Formális nyelvek vizsgazárthelyi, 2008. január 24.
C csoport

A megszerezhető pontszám 62. A sikeres vizsga előfeltétele, hogy az első öt kérdésből el kell érni legalább 17 pontot. Az előfeltételt teljesítők osztályzata: [összpontszám/10], de legalább 1 és legfeljebb 5.

(A teszt jellegű kérdéseknél javítást nem fogadunk el!!!!!)

1. Melyik állítás igaz az alábbi nyelvekre vonatkozó állítások közül? (Karikázza a megfelelő választ, 2 pont kérdésenként, +1, ha mind jó, -1 a rosszért.)

I. Minden nyelvtannal leírt nyelv rekurzívan felsorolható 



igaz
nem igaz

II. Minden véges nyelv Chomsky 2. típusú





igaz
nem igaz

III. Minden környezetfüggő nyelvtannal leírt nyelv rekurzív



igaz
nem igaz

2. Írja le a) az általánosított szekvenciális automata definícióját, b) az egy úton olvasható nyelv definícióját, c) az automata által elfogadott nyelv fogalmát! (2 pont kérdésenként, +1, ha mind jó.)
a.

b.

c.

3. Adja meg a következő definíciókat, képleteket! (3 pont kérdésenként, +1 ha mind jó)


a. a CYK algoritmusban használt Hij halmazok rekurzív definíciója:

b a második típusú epszilon-mentesítésnél használt H halmazt fokozatosan közelítő halmazsorozat rekurzív definíciója:


c. az i-ekvivalenciák rekurzív definíciója:

:
4. Mi a Knuth-Morris-Pratt automata célja és definíciója? (5 pont)
5. Gauss-elimináció …? (5 pont)

6. Az alább felsorolt nyelvek esetén azt a legnagyobb típust kell megnevezni, amilyen típusú nyelvtannal az adott nyelvet biztosan generálni tudja. (Karikázza a megfelelő választ, 2 pont kérdésenként, -1 a rossz válasz.)

A legfeljebb 30 hosszú helyes zárójelezések nyelve



0
1
2
3

4-el osztható bitsorozatok nyelve





0
1
2
3

3-veremmel felismert nyelv





0
1
2
3

{anbnan; n nem nulla pozitív egész}





0
1
2
3

7. Mely nyelveket generálják az alábbi nyelvtanok (csak a szabályokat adjuk meg vesszővel elválasztva, a nagybetűk a nyelvtani jelek, a kicsit a terminálisok, S a kezdőjel)! (5, illetve 3 pont.)
1. S( Ac|Bd, A(Bd|d, B(Ac|c.

2. S(BDaJ, Da(aaaD, DJ(EJ, aE(Eaaa, BE(BD, BD(ε, EJ(ε, B(ε, J(ε.

8. Bizonyítsa be a Kleene-tételt (Nem biztos hogy ez volt a kérdés) (5 pont a pontos kimondás, 7 a bizonyítás, folytassa a lap túloldalán ha szükséges)!
